

# 第三次国土调查成果发布 滨州全市耕地586.08万亩

滨州2月15日讯 2月14日，滨州市政府新闻办组织召开新闻发布会，介绍滨州市第三次国土调查成果并回答记者提问。

第三次国土调查（简称“三调”）是一次重大的国情国力调查。滨州市按照国家和省统一部署，历时3年，圆满完成了调查任务，取得了重大成果。此次调查全面查清了滨州市土地利用现状，汇集了86.9万个调查图斑，形成了以2019年12月31日为标准时点的调查成果，建立了覆盖市

县两级的国土调查数据库。

“三调”数据显示，全市耕地586.08万亩，园地56.78万亩，林地159.39万亩，草地20.59万亩，湿地33.73万亩，城镇村及工矿用地309.15万亩，交通运输用地35.56万亩，水域及水利设施用地154.21万亩。

滨州市依托“互联网+”举证平台，利用云计算、无人机等先进技术，构建分阶段、分层级的核查机制，前移审查端口，提高核查频次，确保了全市“三调”数据成果

质量。

“三调”成果是制定经济社会发展规划、政府决策的基本依据，对落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度，保障国家粮食安全，推进生态文明建设，科学规划、合理利用和有效保护自然资源，促进经济社会全面协调可持续发展具有重要意义。

目前，滨州市“三调”成果已广泛应用于国土空间规划编制、耕地保护、自然资源资产清查、自然资源统一确权登记、自然保护

地整合优化、国土空间生态修复、土地卫片执法等各项自然资源管理工作，以及水利、生态环境、农业农村等多部门多领域。为进一步做好“三调”成果共享应用，滨州市形成了面向自然资源系统、政府部门和社会公众等不同层级的成果序列，实现最大限度的共享应用，全力服务经济社会高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 田明德 王鹏飞

## 不动产抵押登记 全面启用电子证照

滨州2月15日讯 为全面贯彻“放管服”、“一次办好”改革举措，推动“互联网+不动产登记”向更高层次发展，提升便民利企服务水平，2月14日，滨州市不动产登记中心高新区分中心组织辖区银行金融机构召开不动产“一网通办”座谈会。

会议通报了2021年高新区“一网通办”工作开展情况；宣讲解读《滨州市“互联网+不动产抵押登记”启用电子证照及实行全流程无纸化模式实施方案》，工作人员对如何查询及下载电子证照进行了演示；中心审核科工作人员就如何规范提交申请材料进行详细讲解。高新区4家银行金融机构分管负责人参加座谈会，并对如何加强与不动产登记中心工作联系，促进企业抵押业务及时办结提出意见和建议。

抵押登记业务全面启用电子证照及实行全流程无纸化模式，是滨州市不动产登记中心在登记财产领域推出的诸多改革措施之一，也是开展2022年“作风建设年”的重要举措。市不动产登记中心继续向银行业金融机构延伸服务网点并深化服务内容，对融资、转贷、续贷、展期及涉及的签订不动产抵押合同、办理抵押登记实行“一站式”服务、无缝衔接，进一步缓解融资难、融资贵问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 孙国晖 彭鹏

## 夜查餐饮油烟污染 存在问题限期整改

滨州2月15日讯 为巩固提升城区餐饮油烟污染治理工作成效，推动大气污染防治工作，近日，滨城区综合行政执法大队西中队开展餐饮油烟污染夜查行动。

此次行动主要是对城区内重点区域及监测站点周边的餐饮店和流动摊贩排油、排烟等情况进行现场督查检查。每到一家餐饮单位，各网格执法人员认真查看油烟净化设备的安装、使用、管道清洗等情况，督促商户自觉使用油烟净化设备。对未按规定使用油烟净化设备和未按要求安装使用油烟净化设备的餐饮服务单位，执法人员下达了限期整改通知书，并提出整改意见；对拒不整改的餐饮单位，坚决予以取缔。

此次行动，共检查餐饮单位100余家，下达整改通知书2份，督促现场整改的餐饮单位10余家。整改期间，餐饮单位暂停营业。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

## 滨州市诗词学会召开常务理事(扩大)会议

滨州2月15日讯 近日，滨州市诗词学会召开四届三次常务理事(扩大)会议，安排部署今年任务。市关工委副主任、市诗词学会顾问张秀亭出席会议并讲话。副会长臧仁华主持会议，马明德会长作工作报告。

今年，围绕党的二十大这一盛事，学会将组织好征文评比、吟诵文娱、书画展览等系列活动。同时，围绕黄河文化和“人不负青山，青山定不负人”主题，组织母亲河采风活动，争取创作出一批精品力作。

会议补选孙玉专、王广峰、

白维海为滨州市诗词学会常务理事；同意李新峰辞去滨州市诗词学会副会长职务的申请，聘请他为学会顾问。

会议对2021年度博兴县、沾化区诗词学会和市直西园、柳浦、渤海、文苑诗社等6个先进单位及孙志永、于大恒等26名先进个人进行了表彰。

市老干部活动中心副主任王金英，市诗词学会副会长韩淑静、钱杰、权广庆出席会议。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李林秋 钱杰



会议表彰先进单位和先进个人。

## 《滨州市水利志》出版发行

滨州2月15日讯 近日，由滨州市水利志编纂委员会编纂的《滨州市水利志(2008—2021)》正式出版。

《滨州市水利志(2008—2021)》编纂工作于2019年10月启动，于2021年12月完成了编修任务。

该志书是1991年出版的《惠民地区水利志》和2009年出版的《滨州市水利志》的续志。上限始于2008年，下限断至2021年。全书运用述、记、志、图、表、录等体裁记述，以志为主，横分门类，纵述史实，由序、凡例、目录、专题图片、概述、大事记、专志、附录、编

后记组成，全志共13篇55章，书前配有滨州市水利图和专题图片彩页15页，全书90万字。志书在继承传统水利志编修的基础上，在水文化建设和人物记述上有了新的突破和创新。

该志书的出版不仅为全市水资源合理开发利用、科学制定经

济社会发展提供了基础资料和科学依据，也为掌握滨州市水情、汲取管水治水经验、研究滨州经济社会发展提供了很好的参考资料，对今后滨州市水务事业发展具有很强的借鉴意义。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

## 滨医附院姜学连教授入选省名中医(药)专家

滨州2月15日讯 近日，山东省卫生健康委(山东省中医药管理局)下发关于2021年山东省中医药名中医入选人员名单的公示，滨州医学院附属医院中医科姜学连教授入选2021年山东省名中医(药)专家。

姜学连教授2011年被评为滨州市首届名中医，2012年获得国家中医药管理局第二批全国优秀

中医临床人才称号，2016年被聘为山东省五级中医师承指导教师。姜学连教授近几年开展中西医结合治疗肝炎肝硬化肝癌工作，在治疗重度黄疸肝炎和重症肝炎方面取得明显成效。

中医科成立于1977年，是集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合科室，是山东省“十三五”“十四五”中医药重点专科、山

东省预防保健服务中心。目前，科室拥有医护人员23名，有主任医师2人，副主任医师2人。其中全国优秀中医临床人才2人，滨州市名中医2人，硕士生导师2名，博士2人，硕士12人。科室设有滨州市名中医工作室、中医妇孺门诊、中医过敏性疾病门诊、中医肿瘤门诊、中医综合门诊、中医针灸门诊。

在临床工作中，中医科注重整体调节、个体化治疗、“治未病”及多种中医疗法的综合运用，对各类疾病运用中药结合针灸、穴位贴敷、穴位注射、穴位埋线、整脊疗法、膏方综合治疗，提高了疗效、缩短了病程。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 张莹莹 宋荣强

## 滨州市人民医院可检测呼吸道病原体核酸

### 为病人提供个体化精准治疗方案

滨州2月15日讯 近日，滨州市人民医院在全市第一个开展呼吸道病原体核酸检测项目，为临床提供精准的病原微生物感染数据，给儿科、呼吸科、急诊科、ICU、感染科、血液科等多个科室及院感防控提供精确、快速的数据及全场景解决方案，做到药物应用有的放矢，为病人提供个体化精准治疗方案。

受新冠肺炎疫情影响，呼吸道感

染引起了社会各界的特别关注。呼吸道感染高发、传播速度快，影响范围广，给居民生命健康带来了严重威胁，是仅次于心血管疾病和癌症的第三大死亡因素。我国每年因呼吸道感染而死亡的人数约43万，呼吸道传染病更是我国5岁以下儿童的第三大死因。

目前在呼吸道感染治疗中使用抗生素较多，这也是导致病原体耐药问题突出的主要原因。此

外，呼吸道感染的病原体不明确会增加患者住院时间、医疗费用、住院费用，也容易造成院内感染。

为什么呼吸道感染性疾病会如此恐怖？究其原因与呼吸道感染的临床复杂性和检测诊断水平受限制有关。

滨州市人民医院是全市首家，也是省内为数不多的开展呼吸道病原体核酸检测项目的医院。该项检测精准快速鉴定病原

体，为混合感染病原诊断提供基础，为精准用药诊疗提供指导，在防范抗生素过多使用问题中发挥关键作用，并大幅降低感染性疾病及急危重症导致的死亡率。同时，有效利用医疗资源，减少因呼吸道疾病群体性传播感染而造成的医保费用的增加。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 阚玉玲 李宝强